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Vážení spoluobčané!

Svůj poslední článek do obecního zpra-
vodaje jsem začínal konstatováním, že jde 
o  poslední příspěvek v  daném volebním 
období. A vidíte, máme po volbách a nové 
zastupitelstvo obce ve složení, o  kterém 
jste rozhodli vy občané, začíná své čtyřle-
té působení ve správě naší obce. Snad to 
bude období, kdy se podaří realizovat dal-
ší záměry, které přispějí k rozvoji naší obce 
a  zlepšení životních podmínek pro život 
v obci nás všech.

Určitě to nebude doba jednoduchá. 
Hrozba velkých epidemií nám snad už 
nehrozí, ale všichni jsme určitě poznali, že 
i doba po epidemiích nebude úplně leh-
ká. Aktuálně nás všechny určitě tíží všude 
přítomná drahota téměř všeho a také ni-
kdo z nás si asi neuměl představit, že do-
cela nedaleko vznikne válečný konfl ikt. 
Ale jako vždy nezbývá věřit, že těžké časy 
pominou a budeme moci žít naše všední 
životy v klidu, pohodě a míru.

A  protože začíná nové, čtyřleté půso-
bení daného zastupitelstva, je potřeba 
provést analýzu toho, co obec jako taková 
potřebuje. Pokud se ohlédneme zpětně, je 
možné určitě konstatovat, že došlo k po-
měrně výrazné stavební aktivitě, protože 
se staví nové rodinné domy, kterých bylo 
v  posledním období několik desítek. Jen 
na obecních pozemcích, které jsou určeny 
ke stavbám rodinných domů, by v násle-
dujících letech mělo vyrůst kolem dvaceti 
pěti dalších domů. K  tomu je nutno při-
počítat domy, mohou být postaveny na 
soukromých pozemcích, a  tak se celkem 

snadno dostaneme na číslo třicet. A to ješ-
tě existuje již rozpracovaný developerský 
projekt, který počítá s dalšími třiceti osmi 
rodinnými domy. Obec také, i v reakci na 
zájem o možnost stavět na dalších pozem-
cích, schválila návrh na provedení druhé 
změny v územním plánu obce, který pro-
šel všemi schvalovacími procesy a  aktu-
álně probíhá její projektové zpracování. 
Celý proces je však celkem časově nároč-
ný, a tak předpokládám, že bude ukončen 
někdy v druhé polovině příštího roku.

A proč to všechno píšu. Pokud se bu-
dou realizovat všechny stavební záměry, 
je nezbytně nutné, aby současně s  nimi 
procházela změnami i infrastruktura obce. 
Začíná to samozřejmě už u  stavebních 
záměrů, pro které je nutné mít k dispozici 
příslušné podmínky pro připojení k  inže-
nýrským sítím. Obec jako taková vlastní 
kanalizační síť ať už splaškovou nebo deš-
ťovou, ale spolupracuje s ostatními správ-
ci sítí jako je voda, elektřina nebo plyn. 
A  tady bych malinko odbočil o  zajištění 
připojení jen pro nové domy. Jak jistě víte, 
tak ve dvou částech naší obce, tedy v Pav-
lovicích a Bohdalicích, jsou již vybudova-
né nové, oddělené kanalizační stoky pro 
splaškovou kanalizaci. Takže poslední částí 
je pak Manerov, kde se už zpracovává pro-
jektová dokumentace na odkanalizování. 
Byla vybrána varianta přečerpávání splaš-
ků do Bohdalic a navedení na ČOV Kozla-
ny, kam jsou odváděny splašky z Bohdalic. 
A tady se už vracím ke stavebnímu rozvoji 
obce. Proto, aby se mohly odpadové vody 
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do budoucna na této ČOV v  Kozlanech 
čistit, je potřeba zdvojnásobit její kapacitu 
a na tomto úkolu musíme začít jako první. 
To je však jen stavební infrastruktura.

Při předpokládaném vývoji by mělo 
nutně dojít k  navýšení počtu obyvatel 
obce. Dá se odhadnout, že by to měly 
být hlavně mladé rodiny s dětmi, které by 
si chtěly u  nás budovat rodinné zázemí. 
A tady je už nutné uvažovat také o před-
školním a školním vzdělávání a jejich kapa-
citách. Ve škole ještě nějaké kapacity jsou, 
ale ve školce jsme už na limitu. A proto už 
minulé zastupitelstvo rozhodlo o  podání 
žádosti o dotaci na rozšíření kapacity škol-
ky zhruba o jednu třídu, což reprezentuje 
až dvacet čtyři dětí. V nepříliš vzdáleném 
časovém horizontu se zřejmě problém 
s  kapacitou přenese i  do základní školy. 
A  proto už probíhají první úvahy pro vy-
užití stávajících prostor nebo případného 
využití jiných stávajících obecních budov. 
To by mělo být základem pro zpracování 
studie, kterou bychom se dále řídili.

Jak víte, naše obec má tři části a každá 
z nich má své potřeby. A protože své za-
stoupení má v zastupitelstvu obce každá 
z  nich, je právě na zastupitelích té které 
části, aby specifi kovali, co právě ta jejich 
část potřebuje ať už z  pohledu rozvoje, 
kulturních, sportovních a jiných potřeb. 

V Pavlovicích jsou už všechny budovy 
v majetku opravené. Zbývá realizovat dru-
hou etapu opravy fasády na budově býva-
lé školy z dvorního traktu spolu s úpravou 
prostoru dvora tak, aby zde vznikla příjez-
dová komunikace k přístřešku a prostoru 
pro muzikanty. Zároveň by se měly upravit 
zbývající venkovní prostory provedením 

terénních úprav a  osetí trávou. Pak by-
chom se měli zřejmě zaměřit na zbývající 
infrastrukturu. Minimálně je třeba zpraco-
vat projekty pro případné podání žádosti 
o dotaci. První se nabízí opravy chodníků 
od hasičky dále do středu obce. Bez ohle-
du na dotace plánujeme v roce 2023 po-
stavit chodník od hřiště k lávce přes potok 
po horní hraně břehu tak, aby navazoval 
na komunikaci od hřiště do dědiny. Co 
však už běží, je žádost o stavební povolení 
na inženýrské sítě k  třem stavebním par-
celám v  lokalitě pod lesem. Z  deseti plá-
novaných parcel má už sedm své majite-
le. Zbylé tři parcely jsou umístěny v zadní 
části a nejsou přístupné z místní komuni-
kace a jsou vzdáleny z dosahu sítí. Projekt 
obsahuje připojení ke splaškové a dešťové 
kanalizaci a vodovodní síti. Bylo také po-
žádáno o  připojení k  síti nízkého napětí 
elektřiny. V rámci stavby bude vybudová-
na také zpevněná štěrková komunikace 
pro přístup stavební mechanizace, když 
defi nitivní podoba komunikace bude rea-
lizována až po stavbách domků.

Jak už jsem uvedl v  předešlém textu, 
hlavní stavební akcí v  nejbližších letech 
v Manerově by měla být stavba oddělené 
splaškové kanalizace, která s  přípravou 
projektu, získáním stavebního povolení, 
podání žádosti o dotaci a při jejím případ-
ném získání pak organizací výběrového ří-
zení až po samotnou realizaci stavby bude 
trvat zřejmě celé volební období. Chceme 
se ale zabývat i  zlepšením infrastruktury. 
Aktuálně připravujeme studii na stavbu 
prodloužení chodníku ve směru na Boh-
dalice podle podmínek až po odbočení 
do středu obce. Podklady by měly sloužit 
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hlavně pro jednání s dotčenými organiza-
cemi, hlavně pak se Správou údržby silnic, 
na jejímž pozemku by se většinově reali-
zoval. Takže tady jsme na úplném začátku. 
Uvědomujeme si, že v  Manerově nejsou 
aktuálně vhodné prostory pro organizová-
ní akcí spolky a i pro využití k jiným spole-
čenským účelům v zimním období. Máme 
sice v majetku budovu bývalé školky č.45, 
ale ta vzhledem ke svému technickému 
stavu neskýtá úplně vhodné prostředí. 
Nabízí se buď její rekonstrukce, anebo de-
molice a stavba úplně nová. Obojí však by 
vyžadovalo nemalé fi nanční prostředky, 
a tak i zde musíme uvažovat o vhodném 
dotačním titulu, do kterého bychom pří-
padně směřovali naši žádost. Podmínkou 
každé žádosti je ale existence projektové 
dokumentace, nejlépe spolu už i  s  plat-
ným stavebním povolením. A  právě na 
tom bychom chtěli začít pracovat tak, 
abychom byli připraveni, protože štěstí 
přeje připraveným. Rádi bychom ale znali 
i názory občanské veřejnosti, a tak můžete 
svá stanoviska sdělit zastupitelům z  vaší 
místní části, nebo přímo na vedení obce.

A zbývá nám naše největší část obce, 
kterou jsou Bohdalice. Tady se znovu vra-
cím k textu z úvodu, kde se zmiňuji o  in-
frastruktuře, protože hlavní stavební akcí 
v  Bohdalicích, pokud získáme dotaci, 
bude nový pavilon školky. Stavba by se 
měla realizovat mezi lety 2023 až 2025. 
V příštím roce se snad konečně podaří re-
alizovat rekonstrukci veřejného osvětlení 
v  úseku od křižovatky na Kučerov až po 
Strojírny Bohdalice. Máme sice už všude 
nová úsporná osvětlovací tělesa, ale ta 
jsou propojena starým vedením nízkého 

napětí. Dlouhodobě jsme ve spojení s ma-
jitelem rozvodné sítě, který má už docela 
dlouho naplánováno uložení vedení do 
země. A právě na tento okamžik čekáme, 
protože bychom do jednoho výkopu rádi 
umístili i náš kabel pro osvětlení a nemu-
selo se tak kopat dvakrát. Nabízí se zde 
i situace, kdy by do výkopu mohl být pří-
padně uložen i  kabel optické sítě, ale to 
už není tak úplně v gesci obce. Podle po-
sledních informací probíhají už závěrečné 
kroky pro získání stavebního povolení pro 
přeložku NN, a tak po výběru dodavatele 
správcem sítě bychom už snad mohli začít 
někdy v polovině příštího roku.

Další významnou stavební akcí bude 
stavba cyklostezky. Jedná se o  společný 
projekt Kozlan, nás, Kučerova, Hlubočan 
a Vyškova o celkové délce čtrnácti kilome-
trů, když trasa v podstatě kopíruje bývalou 
cukrovarskou dráhu, což má cyklostez-
ka i ve svém názvu. Akce je také dotační 
a  náš úsek, který povede od lávky přes 
potok u obecního úřadu, podél potoka, až 
k  rybníku ve vlastnictví Kozlan, bude mít 
délku necelého kilometru. Zde už probí-
há výběrové řízení na dodavatele stavby 
a  stavět by se mělo začít někdy na jaře. 
Naše část by měla být hotova do konce 
příštího roku. V budoucnu tak bude mož-
nost dostat se do Kozlan k  rybníku nebo 
i do Kozlan samotných, stejně tak jako do 
Kučerova a  dále na kole, nebo jinak bez-
pečně, mimo frekventované komunikace.

Existuje i  řada dalších záměrů, ať už 
krátkodobých, nebo i  delšího časového 
horizontu. Nabízí se například rozšíření 
dětského hřiště v Bohdalicích, protože při 
plánované výstavbě přibude i u nás řada 
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dětí, jen mezi lety 2020 až 2022 se u nás 
narodilo nebo přistěhovalo třicet dětí, 
pro které bude třeba mít k dispozici nové 
prostory pro hraní si a  zábavu. Nabízí se 
prostor naproti toho stávajícího, který je 
v  majetku obce. Mělo by být postaveno 
tak, aby zde našly své vyžití i vyšší věkové 
kategorie dětí, tedy deset a výše.

Určitě musíme vzhledem k  současné 
energetické situaci přemýšlet o  snížení 
energetické náročnosti obecních budov 
u  těch, které jsou v  celoročním provozu. 
Nabízí se zateplení těch, u kterých to ješ-
tě neproběhlo nebo proběhlo jen zčásti, 
nebo pořízení fotovoltaiky na střechy tam, 
kde je to vhodné a technicky možné. Takže 
budeme pracovat na projektové přípravě 
a hledání vhodného dotačního titulu.

Vhodné a potřebné by asi bylo i zlep-
šení stavu hřbitova, ať už ve staré nebo 
i  nové části. Probíhá stavba kolumbária, 
tedy místa, kam se mohou do proskle-
ných boxů ukládat urny, čímž reagujeme 
na poptávku po této službě. A  potřebné 
je určitě také zlepšit možnosti bezpečné-
ho pohybu po hřbitově pořízením páteřní 
sítě chodníků.

Uvažuje se také o stavbě nového par-
koviště v  prostoru vedle tělocvičny, kde 
obec vlastní některé pozemky. Ty svým 
uspořádáním ale netvoří celistvý prostor, 
a  tak musíme jednat s vlastníky okolních 
pozemků o směně nebo o případném od-
kupu. Parkoviště by mělo být v  pracovní 
dny využito hlavně základní školou a o ví-
kendech pak při konání společenských 
nebo sportovních akcí.

Takže námětů je určitě hodně, ale bu-
deme určitě rádi, když i občané se na nás 

budou obracet s dalšími nápady a podně-
ty.

Ještě jednu věc bych rád zmínil. Všichni 
víme, že obec má k dispozici obecní byty, 
ve své většině vždy s nějakým sociálním za-
měřením, ať už třeba pro kategorii seniorů 
nebo pro různé sociální skupiny. Všechny 
tyto byty pořízeny z dotačních titulů. A ka-
ždý dotační titul má své specifi cké pod-
mínky. Proto při rozhodování o  přidělení 
bytu, které provádí zastupitelstvo obce na 
svém jednání, musí být k těmto podmín-
kám přihlíženo, protože jinak hrozí sankce 
od poskytovatele dotace a případně i vra-
cení dotační částky. Obecně se dá říci, že 
žadatelé musí být v  podstatě nemajetní, 
bez možnosti bydlet ve vlastním, a  také 
jejich příjem musí splňovat hranici, kterou 
určují podmínky dotace. Údaje jsou po 
podání žádosti ověřovány a zjišťuje se, zda 
žadatel daným podmínkám vyhovuje. Po-
kud ano, je zařazen do seznamu žadatelů. 
Pokud se uvolní místo v některém z bytů, 
anebo jsou postaveny byty nové, jako na-
příklad aktuálně v  Pavlovicích, posuzuje 
zastupitelstvo, kdo z žadatelů nejvíce spl-
ňuje všechna daná kritéria. Není tedy pod-
statné, kdy byla daná žádost doručena na 
obec. Tolik na vysvětlenou.

Ale teď se pojďme pomalu naladit 
do vánoční atmosféry, tedy doufejme do 
doby klidu, pohody a  setkávání se svými 
blízkými. A  já vám všem jménem obce 
Bohdalice-Pavlovice přeju co nejpříjem-
nější prožití všech nadcházejících svátků, 
spokojenosti ve svých rodinách, a hlavně 
hodně zdraví. A budu se těšit na setkávání 
se s vámi v roce 2023.

Vlastimil Rožnovský-starosta obce
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Schola Bohdalice hraje a zpívá už 40 let
Jak to začalo – Roku 

1982 P.Václav Zouhar vy-
slovil přání, že bychom 
mohli založit scholu. V  té 
době to byl nový styl hud-
by a  zpěvu. Chtěli jsme 
oslovit mladou generaci, 
aby se zapojila.

Koupili jsme první ky-
taru za 620,- Kč. Z  Jedov-
nic nám vrátili naši farní 
basu. Klávesy v  té době 
byly nedostupné, hrálo se 
na kostelní varhany.

Na samém začátku 
zpívaly holky Hrstkovy, 
Gričovy, Lukáškovy a  při-
dali se i  členové klasické-
ho sboru - Blaženka a Bo-
houšek Hrstkovi, Svaťa 
Hekele, Cyril Zeman a dal-
ší. V té době bylo v koste-
le dost dětí, tak se schola 
rozrůstala.

S  nejmenšími začala 
nacvičovat a  hrát Hanka 
Hrstková. Jak šel čas, hraní 
se ujala Lenka Břoušková. 
V  dalším období scholu 
vedly Katka Jedličková 
a  Marťa Hladká – přichá-
zeli noví mladí.

Potom nastalo pro scholu období ra-
dostného účinkování spolu s  P.Marcelem 
Javorou. Abychom si uchovali tuto dobu, 
nahráli jsme několik CD.

Velkou posilou byl příchod kluků Duš-

kových – Honzík, výborný kytarista, změnil 
zvuk scholy. V posledním období je šéfová 
Eva Bačovská. Obohacením jsou krásně 
znějící fl étny, housle a vícehlasý zpěv.

Naše schola chce dál hrát pro radost 
a Boží chválu.    
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Činnost scholy:
• Slavnosti církevního roku - Vánoce, Ve-

likonoce, Hody
• Svatby, Křtiny a nedělní mše.
• Domov důchodců Hvězdlice - 20 roků 

koledování

• Brno katedrála – Rok farnosti
• Pohořelice - Pouť smíření
• Vítání poutníků Kozlany 
• Rozžíhání vánočních stromů 
• Vítání občánků
• Zpívání u kapliček

F. Hladký
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ZŠ a MŠ Bohdalice
Vážení čtenáři Bohdalického zpravo-

daje, 
školní rok je v plném proudu, dovolte 

mi tedy pár informací ze Základní a mateř-
ské školy Bohdalice. 

Během podzimu jsme toho stihli hod-
ně – uskutečnilo se velké množství výletů 
a  exkurzí, máme pro letošek odplaváno, 
zúčastnili jsme se také několika turnajů 
a soutěží a přivezli si i nějaká ta vítězství. 
Vše je podrobně popsáno na webových 
stránkách školy. 

Ve čtvrtek 1. prosince se ve škole 
po dvouleté pauze uskutečnil tradiční 
Jarmark. Začal společným programem 

v aule, který si připravili naši šikovní žáci. 
Letos jsme mohli zhlédnout např. živý 
Betlém, scénky pod názvem Slunce, seno, 
Bohdalice, poslechnout si básně i vánoční 
písně a koledy. Někteří si připravili taneč-
ní čísla a zahrála nám i kapela. Po vystou-
pení si starší žáci připravili velmi pestré 
pohoštění. Třídy se proměnily v  Jarmark 
se spoustou stánků, které nabízely nejrůz-
nější vánoční dekorace i  drobné dárečky 
a dobroty. Opět zde byl i charitativní stá-
nek s hračkami, jehož výtěžek půjde na psí 
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a kočičí útulek. Děkujeme moc všem, kteří 
se podíleli na přípravě jarmarku a vytvoři-
li úžasné výrobky nebo napekli výborné 
dobroty. Účast byla opravdu hojná a rádi 
jsme se Vámi rodiči, prarodiči, ale také ab-
solventy školy setkali. 

Spoustu akcí máme za sebou, spoustu 
před sebou. Z těch větších a organizačně 
náročnějších nás čeká zimní lyžařský vý-
cvikový kurz a v měsíci únoru školní ples 
– máte-li čas 17. února 2023, jste srdečně 
zváni. 

Co se podařilo zlepšit o letních prázd-
ninách? Vymalovali jsme prostor U  Zrca-
dla, ve spodním patře a v kanceláři položili 
nové linoleum a  pořídili nové vestavěné 
skříně do učebny dějepisu, do tělocvičny 
a  do vývařovny. Pod okny školy během 
podzimu také vyrostla nová venkovní 

učebna, kterou pro nás zařídila Obec Boh-
dalice-Pavlovice. Děkujeme za to. Používat 
ji začneme na jaře, až nám to teploty do-
volí, a to pro běžnou i projektovou výuku 
a k činnosti školní družiny. O termínu slav-
nostního otevření Vás budu informovat. 

Velké poděkování patří zaměstnanky-
ním naší mateřské školky pod vedením 
paní vedoucí vychovatelky Michaly Kozá-
kové. I nadále odvádí vysoce profesionál-
ní práci, starají se a rozvíjí naše nejmenší. 
O  školku je stále veliký zájem, z  čehož 
mám obrovskou radost. 

Vážení čtenáři, přeji za sebe i zaměst-
nance školy příjemné prožití nadcházejí-
cích zimních dní, zasloužený vánoční od-
počinek s nejbližšími, spokojenost se vším, 
co děláte a radost z toho, co děláte.

Jakub Vaštík 
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MŠ Bohdalice
Ve čtvrtek 1.9.2022 se Mateřská škola 

v Bohdalicích opět zaplnila dětským smí-
chem. Začal nový školní rok. S  ním jsme 
také přivítali plno nových kamarádů. Děti 
se v prvních dnech seznamovaly s prosto-
ry MŠ a jejími zaměstnanci, s režimem dne, 
ale také s  novými hračkami. Tento školní 
rok na děti čekala také nová polytechnic-
ká dílna, která přispěje především k rozvoji 
praktických dovedností. Malé kutily z třídy 
Myšičky zde čekala obtížná výzva v podo-
bě zatloukání hřebíků. Výsledkem byl krás-
ný podzimní ježek. 

Velké oblibě se jako každý rok těší škol-
ní zahrádka, která dětem nabízí dopravní 
hřiště se šlapacími traktory a motorkami, 
dvě prostorná pískoviště a také prolézačky 
se skluzavkou. Konec měsíce září se nesl 

ve sportovním duchu. Předškoláci z  třídy 
Kočičky v  přespolním běhu organizova-
ném Základní školou Bohdalice slavili vel-
ké úspěchy a obsadili stupně vítězů v chla-
pecké, i dívčí kategorii. p g
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Říjen byl opravdu nabitý! Mateřskou 
školou se linula vůně sušených i pečených 
jablíček. Myšičky upekly jablečné růžičky 
a Kočičky se s chutí pustily do jablečného 
štrůdlu, a to doslova! Mňam! Děti se dále 
dozvěděly spoustu nových věcí o  pejs-
cích, kteří nás navštívili v rámci programu 
Canisterapie - Pejsci ve školce. Došlo i na 
hlazení, česání, a  dokonce i  míčové hry 
se čtyřnohými kamarády. Říjnové počasí 
nám přálo, a tak se obě třídy vypravily na 
velkolepou drakiádu! Byla to velká zábava 
a draci létali opravdu vysoko. Mezi nejob-
líbenější akce školního roku určitě patří 
Halloween, aneb Strašidel se nebojíme! 
V  tento den do naší mateřské školy zaví-
taly děti v kostýmech strašidel a bubáků. 
Společně plnily děsivé úkoly, tančily na 
bále a užily si pořádnou hostinu.
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Podzimní období se v přírodě 
nese v  duchu příprav na zimu. 
Zejména zvířátka si musí udělat 
zásoby potravy. Proto se přímo 
do lesa vydali naši malí pomocní-
ci s  plnými koši kaštanů, ořechů, 
jablíček a  dalších dobrot. O  lese 
a jeho obyvatelích se děti naučily 
mnoho nového. Proto nebyly vů-
bec zaskočené, když se naše škol-
ka v  les proměnila, v  rámci akce 
Hajný je lesa pán. Medvědi, lišky, 
vlci, ale také skřítci, víly a hejkalo-
vé plnili nejrůznější úkoly, tančili 
a hodovali u plného stolu. Navští-
vila nás také jedna opravdová 
liška jménem Coco, která k  nám 
nepřišla z  lesa, ale z  Prostějova. 
Coco měla velice hravou náladu 
a  předvedla dětem nejrůznější 
kousky. Její chovatel dětem vy-
právěl nejen o  jejím životě, ale 
také o  životě běžných, divokých 
lišek. 

Otočením listu v  kalendáři 
přišel Advent. S  ním přišel také 
Mikuláš se svými pomocníky. Čer-
ti však odcházeli ze školky s  ne-
pořízenou, protože v  naší školce 
máme jen hodné děti. Mikuláš 
byl básničkami a  písničkami po-
těšen, proto si od něj děti zaslou-
žily sladkou odměnu. Nyní už děti 
netrpělivě vyhlíží Ježíška, a aby si 
čekání na něj zkrátily, připravil jim 
ve třídách adventní úkoly, které 
už teď svědomitě plní. Přejeme 
všem krásné Vánoce a do Nového 
roku zdraví a plno radosti!       

 Kolektiv MŠ Bohdalice 
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Volejbal Pavlovice

Voříškiáda

V roce 2021 oslavil český volejbalový 
svaz 100 let od založení. I v Pavlovicích se 
hrál v minulosti volejbal na okresní i ama-
térské úrovni. V padesátých letech se pin-
kal volejbal na hřišti za humny, vždy v ne-
děli v 10,00 h po ranní mši. V  roce 1960 
přišel  do Pavlovic mladý učitel Libor Ha-
nousek. Ihned se zajímal o kulturní i spor-
tovní dění, a  jeho nápad byl vybudovat 
nové volejbalové hřiště pod hájenkou, na 
druhé straně potoka. Do budování nové-
ho hřiště se zapojili starší i  mladí. Velmi 
aktivní při této akci Z byl pan Duna Juli-
us, pan Hledík Antonín, pan Honzák Emil 
a další. V roce 1961 začalo družstvo volej-
balu s  názvem Družstevník hrát okresní 
soutěže. Na první zápas přišlo mnoho 
lidí a vzpomínám, že pan Duna dokonce 
vybíral vstupné po 2 Kč. Začínající hrá-
či: Libor Hanousek, přešel z  Manerova, 
kde hrál krajský přebor, Václav Honzák, 
Julínek Blahoslav, Fryml Svatoslav, Ku-
bík Theodor, Kubík Karel, Loníček Josef, 
v dalších letech přibývali Žalík Milan, Lži-
čař Milan, Kozák Jiří, Julínek Josef, Hledík 
Antonín ml., Hledík Pavel, Kubáček Josef, 
Juráň Vraťa. Pavlovice hrály spíše střed 
tabulky, zlepšily se výsledky po nástupu 
vysokých hráčů - bratří Hledíkových, Jo-

Po dvouleté pauze se chovatelé opět 
vrátili k  akci „Voříškiáda“, kterou uspořá-
dali 10. září. Toto sobotní ráno přilákalo 
milovníky nejvěrnějších čtyřnohých přá-

sefa Kubáčka, Josefa Julínka. V roce 1994 
byly mistrovské soutěže volejbalu v Pav-
lovicích ukončeny. Důvod - málo hráčů. 
Někteří hráči přešli hrát do VYGO Vyškov. 

Velice oblíbené byly hodové turnaje. 
V  některých letech jsme vybudovali do-
konce další hřiště, a hrálo zde 8 družstev. 
Nemám všechny počáteční vítěze, tak 
jen přehled. V  roce 1969 zvítězily Kozla-
ny, pak až rok 1982 - Orlovice, 1983 - ZZN 
Vyškov, 1984 Druž. Pavlovice, 1986 Vete-
ráni Vyškov, 1987  Orlovice, 1988 Marefy, 
1989 Marefy, 1990 - Marefy, 1991 - Marefy, 
1992 - Zahrádkáři Pavlovice, 1993- Marefy, 
1994 - Marefy, 1995 - Marefy, 1996 - Orlo-
vice, 1997 - Hrušky, 1998 - VYGO Vyškov, 
1999 - VYGO Vyškov, 2000 - VYGO Vyškov, 
2001- Vyškov, 2002-Rostex Vyškov, 2001 - 
Vyškov, 2002 - Vyškov. V tomto posledním 
ročníku se přidala zajímavá soutěž, a  to 
skok do dálky sounož  z místa/jeden odraz. 
Výsledky - Graclík Josef ml. 273 cm, Julínek 
Ivo - 269 cm., Vítek  Tomáš . - 264 cm.,

Rokem 2002 volejbalová činnost 
v Pavlovicích uhasla, i když se zde vybu-
dovalo krásné antukové hřiště. Volejba-
lové turnaje  nahradily turnaje nohejba-
lové. 

Julínek Blahoslav

tel člověka do krásného zámeckého par-
ku, kde se konal již XII. ročník.  Příznivé 
počasí, připravený areál a  hlavně skvělá 
organizace spolu vytvořily pohodový 
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Muzeum a hasiči pod jednou střechou
Uprostřed Bohdalic je spolková bu-

dova, kde pod jednou střechou sídlí mu-
zeum a hasiči. Budovu zřejmě znáte pod 
názvem „komunitní centrum“ a skutečně 
ji aktivně využívají dva bohdalické spol-
ky - hasiči a  muzeum. Spolupráce je sa-
mozřejmostí a výsledkem je také několik 
povedených akcí, ze kterých mají radost 

zejména děti a  jejich rodičové - a  jejich 
počet s  novou zástavbou v  Bohdalicích 
také roste! 

Na přelomu července a srpna se konal 
tábor pro děti, a protože dost pršelo stře-
chu nad hlavou pro jeho dění vytvořila 
hasička a muzejní dílna. Jakmile se poča-
sí umoudřilo táborové dění pokračovalo 

den. Ukázalo se, že i obyčejní pejsci jsou 
krásní, milí, šikovní, člověku v  některých 
případech přítelem a  velkou oporou. Ze 
všech 28 zúčastněných pejsků se vybíral 
celkový vítěz. Každý však měl své „zvíře-
cí kouzlo“ a rozhodování bylo o to těžší. 
Nakonec se vítězkou stala čtyřletá fenka 
Berru majitelky Aretty Peňaškové z  Olo-

mouce. Odpoledne nám zpříjemnily do-
provodné soutěže, z  nichž nejkrásnější 
a zároveň i tečkou byla soutěž Pes šikul-
ka, kde majitelé se svými miláčky před-
vedli vynikající výkony. Obci Bohdalice-
-Pavlovice, všem sponzorům, rozhodčím 
a pořadatelům patří srdečné poděkování.

Jana Břoušková
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v  našem parku, kde je krásné prostředí 
pro spoustu dalších sportovních aktivit.

Další povedenou a hojně navštívenou 
akcí bylo uspávání broučků. Děti vyrá-
běly broučky v  dílně a  pak 
je s lampiony šly uspat pod 
naši starou lípu před školou. 
S  nadcházejícím vánočním 
časem zase školáci vyráběli 
v muzejní dílně vánoční de-
korace a dárky z hlíny, které 
jsou už hotové a budou ur-
čitě dělat radost z vlastní vy-
robené práce. To vše zajisté 
dokládají spokojené tváře 
účastníků na fotografi ích. 

A to je účelem veškerého snažení spolko-
vého dění. Díky všem za spolupráci!

Za muzeum a hasiče 
Dagmar Martinková
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FC Kozlany Bohdalice
Dobrý den, vážení čtenáři zpravodaje.
FC Kozlany-Bohdalice se v současnosti 

čím dál více dostává do nejen okresního 
povědomí. Zrekapitulujeme-li rok 2022, 
tak byl pro nás vcelku úspěšný. V  rámci 
soutěží 2021/2022 jsme si ve 2. Starobrno 
Univerzitní lize (malý fotbal) vedli velice 
dobře. Neokusili jsme ani jednu porážku 
a umístili jsme se na 1. místě, což znamená 
postup do nejvyšší soutěže. V rámci futsa-
lu jsme se umístili v  divizi na krásném 5. 
místě. Jedná se o 3. nejvyšší soutěž v ČR. 
Náš „B“ tým futsalu hraje i nadále okresní 
přebor pro zábavu. Mládež pod vedením 
pana Horvátha, pana Kršky a pana Hladké-
ho se účastnila několika turnajů, kde byla 
také úspěšná.

Nyní k  nové sezóně 
2022/2023. Nejprve k  mu-
žům. Naše týmy se nadále rozšířily. V sou-
časnosti, v rámci malého fotbalu, hrajeme 
1.  Starobrno Univerzitní ligu, kde se nachá-
zíme na druhém místě. Dále jsme součástí 
2. Digamma Brno Liga, kde se pohybujeme 
v polovině tabulky. Jedná se o druhou nej-
vyšší mužskou soutěž v okolí Brna a nejvyš-
ší univerzitní ligu tohoto regionu. V  rámci 
futsalu „A“ tým hraje stále Divizi E, kde se 
nacházíme v horní části tabulky. „B“ tým je 
stále v Okresním přeboru Vyškov. Mládeži 
se také daří a  účastnila se v poslední době 
například turnajů v Brně. Odtud si přivezli 
medaile. Výborně reprezentují náš klub 
a naše obce. Z kluků rostou skvělí hráči.
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 Jsme rádi, že máme i mládež, která nás může reprezentovat. Také jsme vděční za 
provázanost v rámci tréninkového procesu s TJ Sokol Bohdalice. Musíme poděkovat za 
podporu, nejen fi nanční, obcím Kozlany a Bohdalice-Pavlovice. Vždy se nám snaží vyjít 
vstříc, čehož si vážíme.
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Zdravím vás, vážení fanoušci Sokolu 
Bohdalice. Věřím, že nás sledujete, ale 
i  přes to zmíním dění v  uplynulé části 
sezóny 2022/2023. Naše A  mužstvo se 
pohybuje v nejnižší krajské soutěži, v I. B 
třídě. Zvládlo získat 23 bodů, což stačí k 6. 
místu v tabulce.  K posunu na 3. místo by 
nám stačilo získat pouhé 3 body. B muž-
stvo brázdí vody IV. třídy. Snaží se stabili-
zovat tým a zvednout úroveň hry, který je 
„jako na houpačce“. Výsledkově se pohy-
buje ve spodní části tabulky. Naopak mlá-
dež nám dělá radost. Hraje pěkný fotbal 
a  výborně reprezentuje náš klub, za což 
patří díky nejen hráčům a  trenérům, ale 
i rodičům. Klub nadále spolupracuje s pa-

nem Trávníkem na zdokona-
lení technických dovedností 
našich hráčů.

Pokud bychom se zamě-
řili na soutěžní ročník 2022/2023, tak naši 
mladší žáci neprohráli ani jeden zápas 
a  získali 39 bodů. Starší přípravky jsou 
na tom s  vítězstvími srovnatelně. Záro-
veň reprezentují náš klub ve spojení s FC 
Kozlany-Bohdalice na různých turnajích, 
kde jsou také velice úspěšní. I nadále se 
snažíme zkvalitnit tréninkové zázemí. Za 
to nese hlavní díl obec Bohdalice-Pav-
lovice, která pomáhá zvelebovat areál. 
V  roce 2023 by měl být zhotoven plot 
kolem horního hřiště, které tímto kro-

 Pokud chcete spojit síly 
s našim klubem FC Kozlany-
-Bohdalice, nebo TJ Sokol 
Bohdalice, tak jste zváni. 
Můžete se vy, či vaše děti 
stát hráči klubu, přispět mů-
žete také svým časem a  zku-
šenostmi v  rámci trenérské 
úrovně, nebo fi nančně pod-
pořit náš klub. Všechna tato 
podpora je velice vítána.

Závěrem vám, milí čte-
náři, chci popřát příjemné 
prožití vánočních svátků 
a mnoho štěstí, zdraví a po-
hody v novém roce 2023.

Zdeněk Julínek, 
předseda 

FC Kozlany-Bohdalice, z.s.

Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice
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Čas letí jako splašený a  než jsem se 
nadála, už je tu opět období adventní 
a pro mě nelehký úkol sdělit Vám pár řád-
ků o našich Liščatech, co že to od prázd-
nin vlastně dělala.

Již tradičně jsme se sešli před koncem 
letních prázdnin, a to na našem a troufám 
si říci, že už notoricky známém Stanování 
na škole. Tato akce proběhla poslední ví-
kend před začátkem školního roku a byla 
na téma „kovbojové“. Maminky – Lišky, 
i když měly ruce plné práce a neoddychly 
si ani na chviličku, byly 
s  celým víkendem spo-
kojené a  odměnou jim 
byla nefalšovaná dětská 
radost. Děti si užily krás-
ný víkend plný zážitků 
a  co hlavně, možnost 
být spolu celý víkend.

V  době školní pro-
bíhají každou středu 
schůzky a v době závod-
ně-sezónní i  každý pá-
tek. Dokud bylo příznivé 

kem bude bezpečné a  plně využitelné. 
Také děkujeme obci Kozlany, která nás 
také podporuje a snaží se vyhovět všem 
našim prosbám. V roce 2023 chceme roz-
šířit naše řady o nejmladší hráče – mladší 
přípravky. 

Začátkem roku budou probíhat ná-
bory, o  kterých budeme dále informo-
vat.  Zde by se hodila i pomoc vás, rodičů. 
Rádi bychom oslovili vás, rodiče těch nej-

počasí, poctivě jsme trénovali na našem 
hřišti. Nejen požární útok, ale také jiné 
disciplíny, které k požárnímu sportu patří. 
Jsou jimi např. štafeta požárních dvojic, 
běh s překážkami 4x60m či běh s překáž-
kami 60m jednotlivci.

Tyto tréninky jsme měli šanci zúro-
čit v  podzimní sezoně ještě 2x. Jednak 
v  Moravských Prusích, kde jsme dosáhli 
na nejvyšší příčku, a poté ještě na našich 
pavlovických závodech, kde Liščata tento 
krásný výkon zopakovala.

mladších, o pomoc v rámci tréninkového 
procesu vašich dětí. V současnosti je také 
fi nancování čím dál náročnější. Pokud by 
se objevil nějaký sponzor, klidně i menší, 
byli bychom za něj rádi.

Závěrem vám chci popřát spokojené 
prožití Vánoc a hodně štěstí a zdraví v no-
vém roce.

Zdeněk Julínek, 
starosta TJ Sokol Bohdalice

SDH Pavlovice a mladí hasiči (Liščata) - podzim
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Po závodní sezóně, v době podzimní, si nejen 
mladí hasiči, užili lampionový průvod s uspáváním 
broučků a halloweenskou párty v jednom. Mrtvý-
mi a polomrtvými maskami se to tu jen hemžilo.

No a protože čas na nikoho nečeká, měli jsme 
tu opět listopad, který pro Liščata je známkou pří-
prav na Vánoční Jarmark. Každým rokem jsou děti 
větší a  šikovnější, a  to se také odrazilo na jejich 
tvorbě. Výsledkem byly krásné, občas bez nějaké-
ho toho očička, výrobky typu panáčků, přívěšků, 
svícnů, věnců, svítilen a další.
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Čas věnovaný tvorbě mrknutím oka 
uběhl a  nastal den zdobení vánočního 
stromečku, který se konal 26. 11. 2022. 
Celé odpoledne proběhlo v příjemné vá-
noční atmosféře, i  když letos bez sněhu. 
Zdobení krásně doladila Liščata a  jejich 
pásmo zpívaných koled v  doprovodu 
houslí. Poté jsme otevřeli brány Jarmarku, 
kde bylo velké množství výrobků, které 
rychlostí světla zmizelo.

V  minulém roce jsme si zde založili 
novou tradici, a  tou je zapalování ad-
ventních svíček na našem věnci, v té po-
kračujeme i letos. Mnohý by si mohl říci, 
k  čemu nějaké společné zapalování, ale 
pro nás je to nejen to. Je to šance se po-
tkat, na chvíli se zastavit v tomto předvá-
nočním shonu, povykládat si či načerpat 
novo energii a elán.

A  toto vše a  mnohem víc, by nebylo 
možné dělat bez součinnosti našeho ,,srd-
ce“, a tím je SDH Pavlovice a jejich členů.

Je to parta neuvěřitelně ochotných, 
šikovných a obětavých lidí, které těžko po-
hledat. Zajišťují pro naše Pavlovice kom-

plexní služby od pomoci spoluobčanům, 
zvelebování společných prostor, staveb-
ních uprav, ale zejména kulturního vyžití. 
Vždyť jen za uplynulý rok byli pořádány 
akce: Zdobení Velikonočního stromeč-
ku, Stavění máje, Kácení máje, Pavlovické 
hody, Grilování makrel, Letní noc, Hasičské 
závody, Halloweenská párty, Vyhlašování 
výsledků okrskových závodů, Zdobení Vá-
nočního stromečku, Mikulášské služby a   
setkávání u adventního věnce.

Žijeme ve zvláštní době – době, kdy 
si nemůžeme být jistí, co bude zítra. A  já 
jsem ráda, že naše SDH nám dovoluje svoji 
činností, alespoň na okamžik, odsunout 
všední i nevšední starosti na druhou kolej.

Jistě si mnozí všimli, že mojí nejčastěj-
ší zmínkou je čas. A  s  tím bych se chtěla 
s  vámi rozloučit. Čas je to nejdražší, nej-
rychlejší a  nejvzácnější, co máme. Proto 
věci, které děláme, a  ten ČAS, jejž do něj 
vkládáme, dělejme s  rozmyslem, rozhle-
dem a pokorou.

Za SDH Pavlovice s Liščaty, Vám přeji 
krásné a hlavně POHODOVÉ vánoce!!!
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